誓約書兼同意書
年　　月　　日

常総市長　殿
住　　所
氏　　名
私は，常総市お住まいオーダーの利用に際して，次の事項について誓約し，及び同意します。
１　私が常総市暴力団排除条例（平成２４年常総市条例第４号）第２条第１号に規定する暴力団，同条第２号に規定する暴力団員又は同条第３号に規定する暴力団員等（以下これらを「暴力団等」という。）でないことを誓約します。

２　私の経営又は運営に暴力団等が実質的に関与していないことを誓約します。
３　私は，暴力団等と社会的に非難されるべき関係を有していないことを誓約します。
４　私が暴力団等でないことについて，常総市が関係機関に調査，照会等をすることに同意します。

５　私の氏名，住所その他の個人情報について，物件の売買又は賃貸借に係る交渉に必要な限度において，媒介業者へ提供することに同意します。

６　お住まいオーダーによる物件の売買又は賃貸借に係る交渉の結果について，媒介業者がこれを常総市へ報告することに同意します。

７　お住まいオーダーによる物件の売買又は賃貸借に係る交渉及び契約並びにこれらにより生ずる利益又は損害について，常総市が一切関与しないことに同意します。
８　宅地建物取引業法第４６条第１項の規定に基づく額の報酬を媒介業者に支払うことに同意します。
９　お住まいオーダーによる物件の売買又は賃貸借に伴って紛争が生じたときは，当該物件の所有者等及び媒介業者との間で円満に解決することを誓約します。
１０　お住まいオーダーに係る手続及び不動産業者からの情報提供に伴って取得した個人情報の保護については，以下の規定を遵守することを誓約します。
(1) 個人情報をみだりに他人に知らせ，又は不当な目的に使用しないこと。

(2) 無断で個人情報を複写し，又は複製しないこと。

(3) 保有する必要のなくなった個人情報は，直ちに廃棄し，又は消去すること。

(4) 個人情報を漏えいし，又は紛失することのないように適正に管理するとともに，漏えい等が生じたときは，直ちに市長に報告し，その指示に従うこと。

