様式第１１号（第１０条関係）

誓約書兼同意書

年　　月　　日

常総市長　殿

住　　所
（法人にあっては，事業所又は事務所の所在地）
氏　　名
（法人にあっては，その名称及び代表者の氏名）
私（法人にあっては，当社をいう。以下同じ。）は，空家等バンクの利用に係る登録の申込みに際して，次の事項について誓約し，及び同意します。
１　私が常総市暴力団排除条例（平成２４年常総市条例第４号）第２条第１号に規定する暴力団，同条第２号に規定する暴力団員又は同条第３号に規定する暴力団員等（以下これらを「暴力団等」という。）でないことを誓約します。

２　私の経営又は運営に暴力団等が実質的に関与していないことを誓約します。
３　私は，暴力団等と社会的に非難されるべき関係を有していないことを誓約します。
４　私が暴力団等でないことについて，常総市が関係機関に調査，照会等をすることに同意します。

５　私は，空家等バンクによって購入し，又は貸借する物件を建築基準法（昭和２５年法律第２０１号），都市計画法（昭和４３年法律第１００号）その他の関連する法令の規定に違反せずに利活用することで地域の活性化に寄与し，地域住民と協調して生活することを誓約します。
６　私の氏名，住所その他の個人情報（法人にあっては，法人に関する情報）について，物件の売買又は賃貸借に係る交渉に必要な限度において，空家等登録者，媒介業者及び公益社団法人茨城県宅地建物取引業協会へ提供することに同意します。

７　空家等バンクによる物件の売買又は賃貸借に係る交渉の結果について，媒介業者がこれを常総市へ報告することに同意します。

８　空家等バンクによる物件の売買又は賃貸借に係る交渉及び契約並びにこれらにより生ずる利益又は損害について，常総市が一切関与しないことに同意します。

９　空家等バンクによる物件の売買又は賃貸借に伴って紛争が生じたときは，当該物件の所有者等及び媒介業者との間で円満に解決することを誓約します。
１０　登録を受けた事項の変更，登録期間の延長，登録の抹消，交渉の申込みその他空家等バンクに係る手続及び空家等バンクの利用に伴って取得した個人情報の保護については，常総市空家等バンク実施要綱（平成３０年常総市告示第２６号）の規定を遵守することを誓約します。

