申請書に添付
暴力団排除に関する誓約書
私(又は当社)は、常総市企業立地促進条例にかかる常総市企業立地奨励金及び雇用拡大奨励金の申請を行うにあたり、下記の事項について誓約します。
　
記
１．　常総市暴力団排除条例(平成24年常総市条例第4号。以下「条例」という。)を遵守し、暴力団排除に積極的に協力します。
２．　条例第2条第2号に規定する暴力団員(以下「暴力団員」という。)及び条例第2条第1号に規定する暴力団又は暴力団と密接な関係を有する者ではありません。
３．　役員又は実質的に経営に関与している者(以下「役員等」という。)は、暴力団員及び暴力団員と密接な関係を有する者ではありません。
４．　この誓約書に反したことにより常総市が行う措置について、一切の異議を申し立てません。
年　  月    日
常総市長　殿
住所又は所在地
氏名又は名称
代表者名                         　　　 　 　㊞
電話番号

常総市暴力団排除条例（平成24年常総市条例第4号）抜粋


（定義）


第２条　この条例において，次の各号に掲げる用語の意義は，それぞれ当該各号に定めるところによる。


(1)　暴力団　暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第７７号。次号において「法」という。）第２条第２号に規定する暴力団をいう。


(2)　暴力団員　法第２条第６号に規定する暴力団員をいう。


(3)　暴力団員等　茨城県暴力団排除条例（平成２２年茨城県条例第３６号）第２条第３号に規定する暴力団員等をいう。




















